

马可福音6章饥谨世界的灵性喂养

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们灵修马可福音第6章。在马可福音第6章中，我们看到拿撒勒人厌弃耶稣，因为从他们的眼中觉得耶稣只不过是一个木匠。当然，耶稣那个时代的木匠有时候也干些建筑的工作，所以主耶稣对建筑和木工这些行业都尤其熟悉，他也常常举这方面的例子和比喻，因此当拿撒勒人厌弃主耶稣的时候，主就在那里不得行什么异能，他也诧异他们不信，就往周围的乡村教训人去了。由此，我们可以看到上帝愿意把天国跟信心联系在一起，正如他愿意把救恩和信心联系在一起一样。

上帝当然有完全的能力来做一切他想做的事。但是我们人信心的回应，对他来说也是他非常期待的。当人任由自己的本心和不信的恶心来抵挡神的时候，主耶稣所行的神迹只会加重对神的背叛和悖逆。因此，主耶稣也没有故意以神迹来激怒他们，而是特别去绕开这块硬土，专注于建造他门徒的生命。所以，从第6章开始就进入到加利利后期的事工，主耶稣开始差遣12个门徒，来提醒他们传福音，靠福音养生，也要让门徒委身福音信息也靠神勇敢刚强传讲，主耶稣给他们的不只是传讲的信息，也授予传讲的权柄，因为也给了他们权柄制服污鬼，同时主耶稣也给了他们传讲的策略，也就是不要跟好辩的人纠缠，还是打听在那些城市里边谁愿意接待他们，就住在那边，然后也向那些乐意接待他们的人，特别地传讲天国的福音。因此门徒就出去传道，叫人悔改，又赶出许多鬼，用油抹了许多病人治好他们。我们看见门徒就代表了主耶稣，同时门徒也开始有了一个新的圣约的群体，他们也足以能够来担当天国拓展的重任。

马可在这里就特意插入施洗约翰的死这样的事件；接下去就是主耶稣使5000人吃饱，在海面上行走和治好革尼撒勒的病人这样的神迹。马可特别把施洗约翰的死放在这里，就让我们看见那样的如此强大的抵挡主耶稣的势力，在主耶稣神国事工面前，也是微不足道的，尽管他们看起来非常庞大，甚至都杀害了施洗约翰，但是神的国还是势如破竹无可阻挡地向前推进。因此，我们常说施洗约翰的死，正是主耶稣受难去世的前兆。我们称之为“先锋的受难叙事”。藉着施洗约翰藉着主耶稣的受难，我们也知道教会也一定会有受难，也一定会面临着各种各样的阻挡和逼迫，但主耶稣来提醒说神有能力在旷野开出宴席来，他也一定会继续不断推动他的国度进展，这是神命定的旨意。相反我们看见那些斩杀施洗约翰的希律跟希罗底们，刻意利用14岁少女的妖冶舞蹈来达到他们的邪恶目的，最终却一定饱受良心煎熬和上帝最终审判，所以凡事来伤害和屠戮神的百姓的所有敌对势力到最终也一定会受到上帝公义的审问，因为伸冤在主，主必报应。

而让我们特别感动的是，主耶稣见那么多人就怜悯他们。在旷野的时候，因为发现他们如同羊没有牧人，主就开口教训他们许多的道理。由此也可以看到主耶稣如此慈悲怜悯的心怀，而更让我们感到特别有触动的是主耶稣看到天已经晚了，然后就挑战门徒说：你们就给他们吃吧！门徒说我们可以去买20两银子的饼给他们吃吗？20两银子的饼是很多的，是一个工人200天的工资。耶稣说，你们有多少饼可以去看看？主耶稣是使用你所有的，并不苛求你所没有的！结果五个饼两条鱼就被主耶稣使用喂饱了5000个人以上。因为这里讲说吃饼的男人共有5000，而且剩下的零碎装满12个篮子。主耶稣当然是以这12个篮子，以会众在旷野的时候一排一排的坐下来让我们看见他是可以在旷野来给百姓开宴席的那一位。

这样的画面让我们想到旧约摩西以会幕为中心，来团聚神的百姓；不过主耶稣并不只是新摩西，他乃是会幕所象征的那一位主亲自与百姓同在了，因此藉着主的同在，我们就看见教会也完全有能力有责任也有信心去喂养这一个饥饿、黑暗的时代。是的，尽管这个世界充满了各种黑暗，人的内心充满了醉酒、挣扎、荒凉、绝望，但是正如在这里耶稣所特别挑战的，你们给他们吃！当门徒们，当教会有信心来听到主的吩咐的时候，也就听到了主的命令，更听到了主的应许；因为主之所以这样挑战，就是因为他渴望我们更深去信靠他，并能靠着他的大能权柄去喂饱这个饥饿时代。

我们知道早在20世纪初的时候，卡夫卡就写过一篇非常精彩的小小说叫《饥饿艺术家》，里面提到饥饿艺术家在新的时代到来的时候就因找不到食物吃把自己活活给饿着，而且表演给周围的人看，但周围的人反而怀疑他是不是暗自藏了什么东西来偷偷地吃，这位艺术家的艺术表演并不被人所理解。卡夫卡是非常天才先知般地来让我们看见20世纪将是一个饥饿的世纪，这个饥饿是指向灵魂的饥饿，精神的饥饿。所以，面对着这样空前的饥饿和空前的穷困，精神上的干瘪和荒凉，谁来喂养？拿什么喂养？主耶稣其实早就安排了，就是这一位降下吗哪的神，他能喂养他的百姓。他拿什么喂养？主的羊听主的声音！

无论如何都要让主的声音响起，无论你心情多么糟糕，无论你多么暗淡，都起来亲近主的话，听他的微声，然后去以你的生命见证、活出，并能去传讲主的话，好让主的话在这个世界中，去喂饱他自己的百姓，喂饱上帝所要拣选的他自己的百姓。但是门徒并不明白这些事，他们摇橹甚苦在海上，已经摇了八九个小时，主耶稣在这海面上走，他们看见主耶稣就以为是鬼怪，就喊叫，主耶稣就对他们说：你们放心，是我，不要怕！于是到他们那里，上了船，风就住了，他们心里非常的惊奇，这是因为他们不明白分饼的事，心里还是愚顽。

从这里，我们知道马可代表上帝来提醒我们，上帝希望我们能够明白主耶稣分饼的事，明白神迹所显示的神国降临，也明白这一位神国救主和生命之主，这一位供应我们需要的的神就在我们中间！所以神希望我们心里不要还是愚顽乃是要有信心，有对他的真实敬畏，也相信因他的引导，我们就一无所缺。因上帝肯把他的独生爱子给我们，我们就可以放下一切疯狂物欲的求索，反而在主里坦然无惧、安然交托。所以，我们也看见，主耶稣所到之处就产生如此震撼的属灵影响力，因为他能实际喂养到人，他能实际在属灵里面把人带入神的国中。今天，主耶稣也如此器重教会，也让教会能代表他在这个有病、荒凉的世界行走和喂养！

弟兄姊妹，起来！让我们一起来信靠、行走！我们一起来祷告：“天父，谢谢你藉着马可福音第6章，让我们看见主耶稣在旷野所行的神迹奇事；今天，主啊！你也托付你的教会可以去喂养这个饥饿时代的世人们，主啊就求你们使我们的同胞亲人都有从你而来的赦罪之恩、悔改之心，也求你让他们转回归向你，也求你向他们施恩典和怜悯，因为你藉着基督做他们的牧人，主啊就求你使我们不辱使命、不辱所托，也能把你的恩典分享给人，也求你使我们的周围有各种各样的手段、方式，用诸般智慧把你的道尽都传开，从而让你的名得到极大荣耀。谢谢你！以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”